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Ata da 48ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 22 de maio de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Aderbal Fulco Caldas (2º Vice-Presidente). À 

hora regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes 

Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro 

Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, 

Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, 

Cláudia Oliveira, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, 

Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino 

Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte 

Júnior, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé 

Neto e Zé Raimundo (56). Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos 

Deputados Ângela Souza, J. Carlos, Leur Lomanto Júnior e Ronaldo Carletto, justificando 

suas ausências em sessões plenárias. Submetido ao Plenário, foi aprovado requerimento de 

urgência nº 7.670/2012: A Mesa Diretora da Assembléia Legislativa do Estado da Bahia, 

considerando o disposto no art. 94, inciso II, da Constituição Estadual, vem formalizar a 

indicação de Inaldo da Paixão Santos Araújo, para integrar o quadro de Conselheiros do 

egrégio Tribunal de Contas do Estado da Bahia, na vaga decorrente da aposentadoria do 

Conselheiro Manoel Figueiredo Castro. PEQUENO EXPEDIENTE – Submetido ao Plenário, 

foi aprovada a convocação de uma Sessão Extraordinária a ser iniciada, dois minutos após o 

encerramento desta, com base no inciso II, do art. 92 do Regimento Interno, com o objetivo de 

apreciar o requerimento de urgência nº 7.671/2012, com base no art. 174, inciso II, do 

Regimento Interno desta Casa, para a tramitação do Projeto de Lei nº 19.824/2012, de autoria 

do Poder Executivo, que “Altera o art. 1º e seu parágrafo único da Lei nº 12.571/2012, de 22 

de março de 2012”. O Deputado Carlos Ubaldino parabenizou os deputados baianos pela 

atuação em Plenário, e elogiou a gestão do Governador Jaques Wagner, destacando a 

transparência do seu Governo. Por fim, agradeceu a recuperação da BR–110, na região de 
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Acajutiba. O Deputado Mário Negromonte Júnior comunicou o requerimento apresentado à 

Mesa Diretora, solicitando a criação de uma comissão extraordinária para acompanhar a 

privatização dos cartórios baianos, e prestou esclarecimentos sobre a proposta, em 

decorrência dos péssimos serviços prestados pelo segmento e do elevado aumento, em torno 

de 400%, concedido aos emolumentos. Encerrou apelando ao Governo e aos professores 

para findarem o longo período de paralisação da categoria. O Deputado Álvaro Gomes 

procedeu à leitura de nota do PCdoB, com o título “Fim à impunidade”, acerca do assassinato 

de Paulo Colombiano e Catarina Galindo, ambos militantes do partido e que lutavam em prol 

do povo. Parabenizou o Governador Jaques Wagner que determinou rigor na apuração do 

crime, culminando com a identificação dos culpados. O Deputado Pastor Sargento Isidório 

externou preocupação com a longa paralisação dos professores, e apelou a Deus para intervir 

no impasse criado entre o Governo e a categoria. O Deputado Zé Neto relembrou que atuou 

como deputado sindicalista, mencionando isso para justificar sua postura em relação à greve 

dos professores. Teceu considerações sobre o projeto aprovado nesta Casa, em 24 de 

novembro passado, apoiado pela APLB, e sobre a portaria do MEC, publicada em fevereiro 

deste ano, que determinou o piso nacional dos professores. Encerrou esclarecendo o 

posicionamento do Governo com relação à greve dos professores, avaliando que o momento 

é de reflexão. O Deputado Rosemberg Pinto informou que a Associação Comercial do Estado 

da Bahia vai apresentar, hoje à tarde, um plano para beneficiar a Baía de Todos os Santos, ao 

tempo em que relatou algumas propostas que tem por objetivo realizar investimentos nessa 

área, inclusive estendendo os benefícios para atender a Região Metropolitana de Salvador, 

Feira de Santana e o Recôncavo. Reportando-se aos professores, afiançou que esta Casa 

tem se empenhado para chegar a uma saída negociável, e avaliou que o Governo e os 

professores precisam flexibilizar, visto que a greve tem prejudicado o Governo, a categoria e 

os estudantes. O Deputado Carlos Brasileiro saudou o Município de Senhor do Bonfim, que 

no próximo dia 28, completa 127 anos de emancipação política. Comentou sobre a matéria 

veiculada no jornal A Tarde, criticando o funcionamento das comissões técnicas da Casa, e 

considerou a matéria equivocada, declarando que tem participado de todas as reuniões, 

exceto as que se ausentou justificadamente, e mencionou a sessão especial realizada, nesta 

data, para debater sobre o tratamento digno para os animais. Comentou sobre a audiência 

pública realizada na Comissão de Direitos Humanos e Segurança Pública com a finalidade de 

discutir o combate ao trabalho infantil, um problema que precisa ser erradicado na Bahia, e 

concluiu informando sobre a realização da 4ª Caravana, envolvendo dezoito municípios 

baianos, com o objetivo de combater esse tipo de crime. A Deputada Graça Pimenta teceu 

considerações sobre a greve dos professores, que perdura há 42 dias, e avaliou que o projeto 
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aprovado em 24 de novembro passado, gerou perdas para os professores, visto que retirou os 

direitos adquiridos. Criticou as ações de retaliações adotadas pelo Governo, e considerou que 

os professores não merecem esse tratamento e os alunos serão muito prejudicados com a 

longa paralisação. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Joseildo Ramos tratou sobre o 

problema da seca, a mais grave dos últimos quarenta anos, e relatou as ações emergenciais 

e estruturantes adotadas pelos Governos Federal e Estadual, para atender cerca de 150 

municípios baianos, que declararam situação de emergência e de calamidade, e destacou que 

o Governo Jaques Wagner, vem ao longo da gestão, realizando investimentos para enfrentar 

a seca, uma realidade da Bahia. Ressaltou que esta administração tem interiorizado as ações, 

tem despendido esforço para abrir oportunidades em vários segmentos geradores de 

emprego e renda, e tem fortalecido o mercado interno, acompanhando o vigor da economia 

brasileira. Relembrou que no passado, a Bahia historicamente concentrava suas 

oportunidades de desenvolvimento na capital, e considerou que a política e o planejamento 

estratégico adotados pelo Governo, apontam para a interiorização do desenvolvimento, para o 

adensamento das cadeias produtivas e para o fortalecimento da agricultura familiar, 

incrementando a economia e o desenvolvimento baiano, possibilitando melhorar a qualidade 

de vida da população, em detrimentos dos péssimos indicadores sociais ostentados no 

passado. O orador concedeu aparte ao Deputado Rosemberg Pinto. Horário do PV – O 

Deputado Carlos Brasileiro prestou uma homenagem a Senhor do Bonfim, que no dia 28 

deste mês, completa 127 anos de emancipação política, passou a relatar a trajetória da 

Cidade, que reflete a história do sertanejo, avaliou que os Poderes Públicos atentaram para 

as necessidades do Município, e encerrou externando orgulho por ter sido eleito prefeito por 

dois mandatos. Horário do PSB – O Deputado Capitão Tadeu agradeceu aos professores a 

homenagem prestada pela passagem de seu aniversário. Manifestou preocupação com o 

estado democrático de direito vivido no Estado, declaração feita em decorrência da Justiça ter 

proibido o Sr. Marcos Prisco, presidente da Associação dos Policiais, Bombeiros e de seus 

Familiares do Estado da Bahia (Aspra), de se manifestar com diretores de outras associações 

civis ou militares e de frequentar quartéis, e também pelo fato do Sr. Rui Oliveira, da APLB, 

sofrer censura por parte do PCdoB, lembrando que ambos lutam pelos direitos de suas 

categorias. Relembrou a história de luta do Governador Jaques Wagner e do PCdoB nos 

governos passados, e declarou que mantêm a coerência de sua história de luta em defesa 

das classes trabalhadoras, e finalizou solicitando inserir nos Anais da Casa, o que está 

acontecendo com os sindicatos e as associações de classe na Bahia. O Deputado Paulo 

Rangel anunciou o lançamento do edital de licitação que prevê a construção do Serviço de 

Atendimento ao Cidadão (SAC) em Paulo Afonso, ação que vai beneficiar o Município e 
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região e reafirma o compromisso do Governador Wagner para com a Bahia. Teceu 

considerações sobre a situação do Nordeste da Bahia, antes e durante a gestão atual, 

conjuntura que vem passando por melhorias em diversas áreas, e mencionou o projeto para a 

instalação, em Paulo Afonso, de um campus da Faculdade de Medicina da Universidade 

Federal do São Francisco. Em questão de ordem, o Deputado Elmar Nascimento solicitou 

esclarecimentos sobre a existência de um projeto de resolução em pauta para votação, e se é 

real a informação de que a Bancada do Governo, pretende boicotar a Sessão Itinerante de 

Teixeira de Freitas. Constatada a presença de quinze deputados em Plenário, após 

verificação de quorum solicitada, em questão de ordem, pelos Deputados Marcelino Galo e 

Elmar Nascimento, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Delegado Deraldo, Gildásio Penedo Filho, José de 

Arimatéia, Kelly Magalhães, Luizinho Sobral, Nelson Leal e Roberto Carlos (07).  

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 


